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     İzmir Katip Çelebi Üniversitesi Sağlık Uygulama ve Araştırma Merkezi Bağımlılıkla Mücadele Teknik 

Çalışmas grubu tarafından düzenlenen anket öğrencilerin bağımlılık eğilimlerini değerlendirmek için 

yapılmıştır. 

Çalışmaya üniversitenin farklı fakülte ve bölülerinden 1852 öğrenci katılmış sorulara vermiş oldukları 

yanıtların genel tanımlayıcı istatistikleri aşağıdaki tablo ve grafiklerde yer almaktadır. 

 

 

Soru 1: Sigara kullanıyor musunuz? 

sigara kullanımı 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 1269 68,6 68,6 

hayır 491 26,5 95,1 

bıraktım 89 4,8 99,9 

Total 1851 100,0   

 

 

Çalışmaya katılan öğrencilerin sigara kullanım durumları incelendiğinde %69 a yakın bir seviyede evet 

cevabı alınırken sigara kullanmayanların oranı 491 kişi ile %27 seviyesindedir. Sigara kullanmış fakat 

bırakmış olanların Oranı ise yaklaşık %5 tir. 

 

 

 

Soru 2: Evet ise günde kaç adet içiyorsunuz? 

evet ise günde kaç tane 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

1-10 adet 264 52,1 52,1 

11-20 adet 168 33,1 85,2 

1-2 paket 68 13,4 98,6 

2 paketten fazla 7 1,4 100,0 

Total 507     
 

 

Sigara kullanan öğrencilerin içme sıklıkları incelendiğinde yarısından fazlasının (%52) 1-10 adet 

arasında içtiği %33 lük bir kesimin 11-20 adet arası içtiği 1-2 paket içenlerin oranının ise %13 civarında 

olduğu ifade edilebilir. 
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Soru 3: Alkol kullanıyor musunuz? 

alkol kullanımı 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

hayır 1018 55,2 55,2 

evet 406 22,0 77,2 

bazen 421 22,8 100,0 

Total 1845 100,0   

 

 

Çalışmaya katılanların alkol kullanım durumları incelendiğinde %55,2 lik kesimin kullanmadığı %22 lik 

bir oranda öğrencinin alkol kullandığı bazen kullananların oranın ise %23 olduğu ifade edilebilir. 

 

 

Soru 4: Evet ise ne sıklıkla kullanıyorsunuz? 

evet ise ne sıklıkla 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

sadece özel 
günler 

343 41,9 41,9 

1-2 ayda bir 193 23,6 65,5 

1-2 haftada bir 249 30,4 95,9 

hergün 34 4,2 100,0 

Total 819     

 

 

 

Alkol kullanan öğrencilerin ne sıklıkla alkol tükettiği incelendiği incelendiğinde önemli bir çoğunluğun 

%42 lik bir oran ile sadece özel günlerde seçeneğini seçtiği 1-2 haftada bir içenlerin oranı ise %30,4, 

herhün alkol tükettiğini söyleyen öğrencilerin oranın ise %4 civarında olduğu ifade edilebilir. 
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Soru 5: Günlük ortalama internet kullanım süreniz kaç saattir? 

ortalama internet kullanımı 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

0-1 80 4,3 4,3 

1-3 671 36,4 40,7 

3-6 747 40,5 81,2 

6 dan fazla 347 18,8 100,0 

Total 1845 100,0   

 

 

 

 

 

 

Soru 6: Haftada ortalama kaç gününüzü internette geçiriyorsunuz? 

 

kaç gününü internette geçiriyor 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

,50 1 0,1 0,1 

,75 1 0,1 0,2 

1,00 173 10,6 10,1 

1,50 2 0,1 10,1 

2,00 172 10,6 20,7 

3,00 127 7,8 28,5 

4,00 89 5,5 34,0 

5,00 89 5,5 39,5 

6,00 38 2,3 41,8 

7,00 934 57,4 99,2 

Total 1626 100,0   
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Soru 7: İnterneti hangi amaç/amaçlar için kullanıyorsunuz 

interneti hangi amaçlar-mail 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 941 50,8 51,7 

hayır 991 48,0 99,7 

Total 1932 100,0   

 

 

 

interneti hangi amaçlar-ders 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 1294 70,5 70,5 

hayır 542 29,5 100,0 

Total 1836 100,0   

 

 

 

 

interneti hangi amaçlar-oyun 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 763 41,2 42,2 

hayır 1068 57,7 99,9 

Total 1831 100,0   

 

 

 

interneti hangi amaçlar-film 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 1505 81,4 81,4 

hayır 343 18,6 100,0 

Total 1848 100,0   
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interneti hangi amaçlar-alışveriş 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 1000 54,4 54,4 

hayır 838 45,6 100,0 

Total 1838 100,0   

 

 

 

 

Soru 8: Alışverişe gittiğinizde kontrolünüzü kaybederek alış-veriş yapıyor musunuz? 

alışveriş kontrolünü kaybetme 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 412 22,3 22,3 

hayır 1432 77,7 100,0 

Total 1844 100,0   

 

 

 

 

 

Soru 9: Anlaşamadığınız halde uzun süredir ayrılamadığınız ya da ayrılmakta güçlük yaşadığınız bir 

partner ilişkiniz oldu mu? 

 

ayrılamadığınız partner ilişkisi 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet 401 21,9 21,9 

hayır 1430 78,1 99,6 

Total 1831 100,0   

 

 

 

 

 

Soru 10: Yaşamınız boyunca hiç madde kullanım deneyiminiz oldu mu? 

evet
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madde kullanım deneyimi 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

evet daha 
önce oldu 

98 5,3 5,3 

evet şu 
anda var 

17 0,9 6,2 

hayır hiç 
olmadı 

1729 93,8 100,0 

Total 1844 100,0   

 

 

 

 

Soru 11: Üniversite öğreniminiz süresince bağımlılık konusunda bilgi/eğitim almak ister misiniz? 

bağımlılık eğitimi 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

hayır 1363 74,9 74,9 

evet 456 25,1 100,0 

Total 1819 100,0   

 

 

 

 

Soru 12: Boş zamanlarınızı değerlendirmek için yapmaktan hoşlandığınız hobileriniz var mı? 

hobiler 

  
Frekans Yüzde  

Kümülatif 
Yüzde 

hayır 243 13,3 13,3 

evet 1587 86,7 100,0 

Total 1830 100,0   

 

 

 

 

 

 

Soru 13: Üniversitede hobileriniz doğrultusunda hangi kulüplerin olmasını istersiniz? 
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